Losungen D 13

1. Aufgabe
X— —oo; f(X) > +
a) f(x):—ix3+ﬂx2—£x—2 g X T e 2. gestaucht 3. KS
3 3 3 X — +o0; f(X) > —o0
1 4 1 1
4. S, (0-2 f(x)=0 O0=-=x}+=-xX>-Zx-2[:(-=
,(0-2) (%) 3 3 3 < ( 3)

0=x>-4x*>+Xx+6 Polynomdivision mit x; = 2

(x> —4x* + x+6):(x—2)=x*-2x-3

—(x® - 2x%)
—2X% + X x?—-2x-3=0 p-q-Formel
— (—2%* + 4X) [2 i
6 Xo3 =1£N1" +3
—(-3x+6) X2 = 31 \
0 o A
S.(20)  S,(30)  S,(-10) 5. Skizze \

A 5 X — —o0; f (X) = +0©
b) f(x)=2x*-2x*-4 1. X420 T (X) > + \/\/ 2. gestreckt 3. AS
0] o0

4.5,(0-4) f(x)=0 0=2x"-2x*>-4]:2
O=x*"-x*-2 x*=z
0=2"-2-2 p-g-Formel
2,,=05+/05% 12 1
z=2
z,=-1
z=x* Resubstitution

x*=2]/ x=14 V x,=-14
x*=-1|/  keine Lésungen

S.(L40)  S,,(-140) 5. Skizze

1., 9 X — —0; f(X) > —o0
c) f(x)==x*+>x 1. 2. gestaucht 3. PS
4 4 X — +o0; f(X) > +oo

4.5,(00) f(x)=0 O:ZX =X 1=

v



0=x%®+9x x ausklammern

0=x(x*+9)
x=0 V x*+9=0]-9

=10

keine weiteren Losungen

le (OI O)

2. Aufgabe

a) verlauft durch den Ursprung=> b=0
orthogonal

aus ml:% wird m,=-3 =>

b) 9,(x)=f(x)
—3x=x%—4x | +3x

0=x°-x x ausklammern
0=x(x*-1)
x=0 V x*-1=0]+1
o1l
X, =1V x,=-1

zugehorigen y-Wert in einer der beiden
Ausgangsgleichungen berechnen

9,(0=0 g,®M=-3 g,(-)=3
S,(00) S,1-3  S,(-13
3. Aufgabe
a) Skizze

\4

\4

m,-m, =—1 das heil3t Vorzeichen und Steigungsbruch umkehren
gl(x) =—-3X
c) fur Zeichnung f(x) untersuchen /\./

PS S,(00) S,,(20) S,;(-20) S,(90)

b) Funktion 3. Grades

Vorzeichen (-) Minus
Keine Symmetrie

F(X) = a(x— %) (X=X, )(X~ ;)
f(x)=a(x-0)(x-0)(x-2)
f(x)=a-x*-(x-2)

f(x)=a(x®-2x*) P(1l0,5) einsetzen
05=a(l®-2-1%)

05=a(-1) |:(-2) \

-05=a a einsetzen und auflésen
f(X) =-0,5x° + x*



4. Aufgabe

-5
a) f.(X)=——
) f.(x) 13
1. 5.Z9<Ng => ya =0 (x-Achse)
N(x)=0
0=x+3|-3 D=R\{-3
6. KS
-3=X
2. 7. Skizze
f(x)=0
Z(X) =0 : A
_540 kein Sy |
|
5 |
fO=-7 5,0-17) ;
|
3. keine Ersatzfunkton = —————— -:r———— ——————— >
4. x =-3ist Pol i —
|
. -5 |
I-lim —3=+oo |
3 X+
x=>-3 77 Pol mit VZW
r-im ——=-o
x—>-3 X+3
Xx—3
b) f,(X)=————
) 1K) x> —2x-3
1. 4. x=-1ist Pol
N(x)=0
) D=R\ {123}  Him — =0
0=x*>-2x-3 x—=>-1 x+1
p-g-Formel Pol mit VZW
=3 X,=-1 Him — =40
=1 X+1
2.
f(x)=0
Z(x)=0
X—3=0 5.Z29<Ng => ya=0
X=3 6. KS A
kein Sy |
f(0=1 s, 7. Skizze i
|
|
3. x =3 st Lucke !
f(X) _ (x=3 (X-3) kirzen  __ _ ___ | —0—,
(x=3)(x+1)

X+1 Weiterarbeiten

|
|

1 |

f (x)=—— Ersatzfunktion zum :
|

|

|

|



c) f,(x)=9(x
X—3

m:—l|-(x2 - 2x-3)
X—3=-1(x* —2x-13)
X—3=-X*+2x+3|-x+3
0=—x*+x+6 |:(-1)
0=x>-x-6

p-g-Formel

Xx=3 V Xx,=-2

x1 = 3 kann kein Schnittpunkt sein, da f(x) dort seine Licke hat.

=> nur X, = -2 ist Schnittpunkt

y-Wert berechnen f(-2) =-1 S(-21-1)
5. Aufgabe
a) x=3istPol — Nenner

X = -2 ist Lucke —>» Zahler und Nenner

x = 1 ist Nullstelle — Za&hler

pa— 2 pa—
f(=a DRy o X FX22 5 (011) einsetzen 1=a-[§j B
(x=3)(x+2) X°—X-6 3)' 3
2 _ 2 .
a einsetzen in die Gleichung f (x) = 3-X2+—X2 f(X) :w
X" —X-6 X" —X-6
3x* +3x-6
b) f(X)=—5——
) T X —Xx—6
1. 4. x = 3 ist Pol
N(x)=0 _
o D=R\ {~23} Him SX=3__
0=x>-x-6 x>3 X-3
p-g-Formel Pol mit VZW
=3 X,=-2 r-lim 3X_3:+oo
x—>3 X-3
2 5. Zg=Ng Polynomdivision
100 =9 (3x—-3):(x-3)=3 6
X=3):(x-3)=3+——
Z(x)=0 —(3x-9) x—3 _3
3x? +3x-6=0 |:3 6 YA
dann p-g-Formel 4
X, =1 X,=-2 6. KS

Xz ist kein Sy
S, (10)
f(0=1 S,(0D
3. x=-2ist Lucke
F(x) = 3-(X-D(x+2
(x=3)(x+2)

- 3x-3 Ersatzfunktion zum
X—3  Weiterarheiten

(X+2) kirzen

£ (%)

7. Skizze \O\

w
I

v



